

本报讯(记者谢挺 通讯员孟越峰)近日,一批烤烟片在梅山口岸经过熏蒸后,从中外运保税仓库运往非洲。这批13000吨货物从今年1月开始出关进仓后陆续运往世界各地,将一直持续到今年6月,将签发产地证100多份。“这也是梅山首次开展熏蒸业务,将有助于境内关外业务发展。”梅山出入境检验检疫局有关负责人说。

浙江中烟工业有限责任公司的烤烟片原先在北仑小港熏蒸,然后从宁波港出货。由于出货紧张,去年年底浙江中烟有关人员来到梅山保税港区寻找帮助,希望能先进保税仓,经熏蒸后再分拨出货。

熏蒸就是采用熏蒸剂这类化合物在密闭的场所杀死害虫、病菌或其它有害生物的技术措施。但梅山之前还没有

开展过类似业务,也没有专门的熏蒸场地。“熏蒸对天气要求高,下雨天不能进行。而且熏蒸时间长,熏蒸一个集装箱需要11天。”梅山出入境检验检疫局有关负责人说,为了更好地监管熏蒸效果,他们专门到湖南等地学习监管熏蒸业务流程,协调熏蒸处理公司,保证在港区的熏蒸达到监管要求。

“动植物产品出口是梅山口岸的一大特色,作为杀虫灭菌措施的熏蒸是必不可少的一个环节。”梅山出入境检验检疫局有关负责人说,新业务的开展能使货物更快地进入保税仓,更快地得到退税。同时由于货物的熏蒸效果具有一定时限,若不及时出货就要重新再次熏蒸,而在保税仓熏蒸,可实现随时熏蒸随时出货,方便配货出口。

万华工业园实现——「氯」五吃

这条循环经济产业链年产生经济效益近一亿元

北仑区域屋顶光伏电站建设快速发展

总计15.7兆瓦的6个屋顶太阳能电站将在5、6月份密集开工

本报讯(记者李平 通讯员霍山 李光霞)位于宁波出口加工区的群志光电公司10兆瓦屋顶分布式光伏电站将于近日开工建设。包括该项目在内,北仑区域今年5、6月份将开工建设总计15.7兆瓦的屋顶分布式光伏电站项目。“与2014年全年开工并建成3.07兆瓦的屋顶分布式光伏电站项目相比,北仑区域采用‘度电补贴’模式,建设屋顶光伏电站进入了快速发展期。”北仑区发改局有关负责人说。

除即将开工建设的群志光电项目外,北仑区域已建成,或今年即将开工建设的屋顶分布式光伏电站项目均在北仑区、宁波开发区范围内。宁波申洲针织有限公司一期1.6兆瓦项目作为北仑区域首个采用“度电补贴”模式建设的屋顶分布式光伏电站项目,于2014年4月份开工建设,并于同年9月并网发电。海伦钢琴0.65兆瓦、台晶电子0.29兆瓦、宏协离合器0.53兆瓦等3个项目也于2014年开工建设并实现并网发电。“2014年建设的这4个项目总投资

2400万元,年发电量300多万千瓦时。”宁波合大屋顶能源开发有限公司总经理周松成说。

除群志光电10兆瓦项目外,北仑区域采用“度电补贴”模式,在今年5、6月份开工建设的光伏发电项目有大港公司春晓厂房1.5兆瓦、大港公司霞浦物流园区标准厂房1兆瓦、球冠电缆2.2兆瓦、凯耀电器0.5兆瓦、精顺传动0.5兆瓦等5个项目。这6个项目总投资12560万元,预计将于今年10月底至年底前建成,待全部并网发

电后,年发电量1570万千瓦时。

据了解,分布式屋顶太阳能发电站的“度电补贴”方式是指:由专业公司投资与承建,政府根据发电量进行补贴。现行政策是中央政府给予0.42元的度电补贴,地方政府再叠加政策给予一定的补贴。

“这些项目总投资超过1.25亿元,其中在宁波当地采购的设备就有1亿多元,这些项目在贡献清洁能源的同时,也带动了宁波光伏产业的发展。”周松成说。

光大生活垃圾焚烧发电项目:

二期工程核心设备安装完毕



本报讯(记者谢挺 通讯员胡维维)近日,位于北仑白峰的光大国际宁波二期垃圾发电项目的核心部件焚烧炉机械炉排吊装完毕。这标志着该二期项目安装工程结束。预计今年下半年可具备机组启动条件。

据了解,光大宁波二期项目采用国际通用的机械式倾斜往复运动炉排,可实现垃圾干燥、焚烧、燃尽整体处理。光大环保能源(宁波)有限公司总经理吴永新告诉记者,该炉排是光大自主研发,其炉排及自控系统拥有发明专利。

据了解,光大宁波二期项目总投资1.9亿元,设计规模为日处理生活垃圾500吨。预计建成后每年可发电0.67亿千瓦时。

图为光大宁波二期工程核心设备安装现场。(记者谢挺 摄)

北仑排污权二级市场完成首笔交易

本报讯(记者林萍 通讯员胡维维)最近,宁波埃斯科光电有限公司与新碶电镀厂完成2015年度临时电镀废水排污权指标的交易。这是北仑区排污权二级市场启动后完成的首笔交易,也是宁波市二级市场的首笔排污权交易。

北仑区环保局污防科负责人李红新说,排污权二级市场交易是指企业间的排污权交易,由于环保局对电镀企业排污指标的限制,不少企业的指标根本不够用,唯一的办法就是通过一级市场或者二级市场的交易来获得。

新碶电镀厂因产能提升等原因,年度剩余电镀废水排放指标严重不足,需要通过二级市场交易获得一定的指标,不然将无法维持其正常生产。“去年我们厂超了2万吨,今年的指标只有1.4万吨,连这个缺口都无法填满,更别说扩大生产规模了。”新碶电镀厂负责人十分苦恼,“前两次拍卖,我们买了7000吨指标,但还是不够,只能向其他公司购买。”最终,新碶电镀厂以每吨20元的价格向埃斯科光电有限公司购买了5000吨电镀废水排污权指标。

埃斯科光电有限公司去年结余的电镀废水指标有1.9万吨。“我们之所以剩余这么多指标,主要是由于产品调整变化以及中水回用率提高。”该公司有关负责人解释说,“去年,公司产品从中高端向高端转型,处理工艺深度强化了,再加上新换了一套中水回用设备,回用率比之前的50%提高到了60%,总的废水排放量大大降低。”而在本次交易中,埃斯科光电有限公司电镀废水排污权指标市值相比往年增加了约20倍。

耐住寂寞创新业 ——记宁波海韦斯智能技术有限公司总经理贺少杰

本报记者 周亚琼 通讯员 袁兆良



此,贺少杰笑言,那时候下班后最经常去的地方就是菜场。

此外,在上海工作期间,他出行基本靠自行车和公共交通工具,回国后家里给他的一辆宝马3系代步车一直停放在北仑家中,前5年行驶里程仅1万多公里,目前车龄已经超过了10年。2007年到2009年,贺少杰还利用周末时间在浙江工业大学完成了MBA(工商管理硕士)课程的学习。

“很庆幸,虽然家族有比较大型的企业,但我在物质上并没有特殊的追求。这要感谢父亲,在他的言传身教下,使我在为人处世上,始终保持着简单平和的心态,清楚自己要什么,该做什么。”

有次出差到美国在底特律转机时,坐出租1个多小时“强行”拜访客户

作为家中独子,对于进入海伯集团,帮助父亲分担企业管理工作,在贺少杰看来非常自然:父母年纪逐渐大了,家里有需要肯定要回来。

2009年,由于父亲的建议和自己对未来的规划,贺少杰辞掉上海的工作回到北仑,先是进入集团公司下属分公司海伯精工公司担任总经理助理。该公司主要从事各类猎具配件的生产,位于宁波出口加工区,成立于2003年。贺少杰除了参与公司日常运营外,主要任务是带领销售团队拓展国外市场。

他发现,海伯精工的产品工艺和品质都不错,但客户相对单一,产品种类也相对单一,这里面潜藏着产业发展的危机。(下转B2版)

一个月工资1500元,房租1600元时也没想过问家里伸手要钱

贺少杰是土生土长的北仑人,2006年从加拿大布洛克大学经济与管理专业本科毕业后回国,但并未马上进入家族企业,而是通过面试进入中石化位于上海的一家销售公司,从办公室打杂岗位做起,离任时已担任办公室主任。其间,其父亲并未过多的关注他的就业问题。

谈到那段打工经历,贺少杰说对于人生第一份正式工作,他自己对做什么其实并不是十分在意,重要的是既要学做事,也要学做人。初入公司,前3个月工资只有1500元,转正以后是3500元,而刚开始一个人租房时每个月的房租就需要1600元,后来和朋友一起合租后这方面支出压力才小一点。即便如此,到上海后,他从未向父母伸手要过钱,最初的几个月也是用工资和留学期间的打工费所余维持着简单而有规律的生活。



梅山口岸首次开展熏蒸业务

开展过类似业务,也没有专门的熏蒸场地。“熏蒸对天气要求高,下雨天不能进行。而且熏蒸时间长,熏蒸一个集装箱需要11天。”梅山出入境检验检疫局有关负责人说,为了更好地监管熏蒸效果,他们专门到湖南等地学习监管熏蒸业务流程,协调熏蒸处理公司,保证在港区的熏蒸达到监管要求。

“动植物产品出口是梅山口岸的一大特色,作为杀虫灭菌措施的熏蒸是必不可少的一个环节。”梅山出入境检验检疫局有关负责人说,新业务的开展能使货物更快地进入保税仓,更快地得到退税。同时由于货物的熏蒸效果具有一定时限,若不及时出货就要重新再次熏蒸,而在保税仓熏蒸,可实现随时熏蒸随时出货,方便配货出口。

本报讯(记者李平 通讯员李赣祥)宁波环洋化有限公司二期年产3万吨环氧氯丙烷项目已进入试生产阶段,这使该公司环氧氯丙烷的年产能提升到6万吨,同时还可年产5万吨的副产品氯化氢。“万华化学(宁波)公司生产MDI过程中产生的副产品氯化氢,就是生产环氧氯丙烷的主要原料之一,公司今后每年要使用的6万吨氯化氢,全部来自万华化学(宁波)公司。”该公司有关负责人说。

除该公司和万华化学(宁波)外,万华化学(宁波)氯碱、韩华化学(宁波)公司也在宁波万华工业园区“氯”元素循环利用产业链上,而且实现了“一氯五吃”,为今年产生经济效益近2亿多元,年节水93万多吨。

万华化学(宁波)氯碱有限公司(原宁波东港电化有限公司)的主产品是烧碱、氯气。该公司2003年由江北区迁至大榭开发区,就是为万华化学(宁波)公司生产MDI提供重要的中间原料氯气而来的,现企业氯碱产能已由最初的12万吨/年,扩大到了50万吨/年,如今每年可为万华化学(宁波)公司提供44万吨氯气。

万华化学(宁波)公司在生产聚氨酯过程中,每年要产生45万吨氯化氢及100万吨废盐水等含氯副产品。世界500强企业韩国的韩华化学公司投资大树万华工业园区,正是为万华的副产品氯化氢而来。韩华化学(宁波)公司年产30万吨PVC、氯化氢和乙烯则是PVC产品的两大生产原料,该公司目前每年使用万华化学(宁波)19万吨氯化氢。除环洋化工公司每年使用的6万吨氯化氢外,万华化学(宁波)公司通过自主研发的氯化氢催化氧化制氯气装置,把剩余的20万吨氯化氢转化成18.33多万吨氯气。“每吨氯气价值900元左右,仅此每年带来的经济效益就有1.65亿元。这也省下了将氯化氢加工成盐酸出售所耗费的约44万吨用水。”大榭开发区经发局有关负责人说。

万华化学(宁波)与万华化学(宁波)氯碱这两家公司并没有放过上面提到的100万吨废盐水。双方在2011年商定上马MDI废盐水回用项目,利用万华的废盐水回收利用专利技术,由万华化学(宁波)氯碱投资1500万元建成该项目。“万华化学(宁波)氯碱仅在2014年就收回利用废盐水49万吨,折合纯盐10.8万吨,节省采购成本3000万元,还省下了近50万吨工业用水。回收来的废盐水又用作生产氯气、烧碱的原料。”万华化学(宁波)氯碱公司有关负责人说。

氯元素在这4家企业间形成了闭合循环利用。“氯元素在这些企业间的输送,全部通过管道完成,形成大榭特有的氯元素高效循环机制,取得了显著的经济、社会效益。”大榭开发区经发局有关负责人说。

中外运物流用增值服务拓市场

已与15家外资货代公司建立合作关系
承担海外超市零售品分拣、打包、扫描、贴唛工作

本报讯(记者严雷 通讯员孙艳)4月中旬,宁波中外运物流有限公司迎来了新一批合作伙伴,环捷国际货运代理有限公司等两家外资知名货代公司与其达成合作协议,至此,累计有15家外资货代公司被纳入到中外运的服务网络,占到其仓储用量40%左右。公司副总经理陈静杰说,面对当前物流仓储行业的不景气,中外运主动调整战略,强化海外超市的零售品采购供应链服务,通过主打“增值服务牌”,为自己找到了一条差异化竞争的新路。

位于宁波开发区现代国际物流园区的宁波中外运物流有限公司拥有4座总面积达6万平方米的高标准物流仓库,1万平方米的堆场。尽管有着硬件上的优势,但受到外贸形势不景气的影响,近年来,中外运的经营业务也遇到了逐渐萎缩的情况,2014年以前公司仓库的有效使用率只有60%,相当一部分仓库资源闲置。

面对发展僵局,中外运的应对措施是盯牢外资货代公司。而连接中外运与国际货代公司的恰恰是其完善的增值服务。陈静杰告诉记者,2013年年底,中外运负责为一批运往欧洲超市的零售品分拣、扫描、打包,由于配套服务完善,这逐渐成为了海外客户点名要求的服务项目。

“中外运有宁波最大的CFS物流单体仓库,且通过自主研发应用智能化管理系统,仓库利用率不断提升,软硬件方面的优势使得公司开展增值服务得心应手。”陈静杰说,传统的仓储物流企业仅仅重视集装箱的进出和装卸,换言之,他们提供的服务与市场需求并不完全匹配,以运往海外超市的零售品为例,在以集装箱方式运抵后对方还需一道分拣、打包、扫描、贴唛等的工序。中外运主打的增值服务就是将这几道分散的工序整合在一起,经他们分门别类后的货物一旦运抵客户手上,经过简单的处理即可投入销售环节,工作量和时间大幅削减,因此很受海外客户欢迎。

经过初期的服务试水后,2014年,中外运加大了针对海外超市货物的增值服务力度,外资货代公司根据客户要求在国内采购一批零售品后,可以向中外运提出“个性化打包”的要求,位于欧洲、澳大利亚、日本、美国、俄罗斯等地的超市都能借此收到经初级分拣处理后的货物。正是看中了这一点,仅去年一年,即先后有13家外资货代公司与中外运签订了合作协议。

保税区引进国内首家跨境OTO母婴电商公司

本报讯(记者刘慧敏 通讯员周红梅 许瀚平)日前,国内最大的进口母婴专卖商城蜜芽宝贝宣布与国内最大的儿童教育连锁机构——北京红黄蓝儿童教育科技发展有限公司共同组建合资公司。新公司将落户宁波保税区,这也是国内首家跨境OTO母婴电商公司。在组建合资公司后,蜜芽宝贝的跨境购商品将会出现在拥有近2000家门店的红黄蓝园所进行展示,用户可以在门店里直接通过手机扫码下单购买蜜芽宝贝的跨境母婴产品,同时,用户也可以在蜜芽宝贝的特卖网站和手机APP上,购买红黄蓝的早教服务。

蜜芽宝贝去年7月入驻保税区以来,其跨境购业务开展得风生水起。据悉,今年一季度,宁波在全国跨境电商试点城市中继续保持领先,而蜜芽宝贝在宁波市的多家跨境电商试点企业在表现不俗。今年以来至4月30日,蜜芽宝贝货物报检592批、货物总值4485万美元、放行单量55.9万单、放行金额16167万元、电商消费人数212815人,均居全市首位。

蜜芽宝贝创始人兼CEO刘楠介绍,蜜芽宝贝与红黄蓝的此次跨界合作,是母婴电商首次规模性涉足线下母婴目标人群,也是传统早教连锁机构首次利用“互联网+”的模式深度开发原有的用户资源。